

ОТЧЕТ
о внеучебной, воспитательной работе
Оренбургского института (филиала)
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)
в 2020-2021 учебном году

Подготовка к 90-летию Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и 80-летию Оренбургского института в его составе во-многом определила содержание внеучебной и воспитательной работы, что отмечено в решении Ученого совета института в декабре 2020 года, рассмотревшего отчет заместителя директора по внеучебной и воспитательной работе о ходе подготовки к юбилейным датам.

Под знаком юбилея прошел традиционный смотр-конкурс учебных группы памяти М.И. Полшкова. На празднике посвящения в студенты первокурсников в октябре 2020 года были подведены итоги. Лучшими стали на 2 курсе 26 группа (староста Пьяникова Н.), на 3 курсе – 35 группа (староста Иликаирова Г.), на 4 курсе – 45 группа (староста Дубовицкая А.).

С переходом на удаленный режим работы и учебы в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции многие запланированные юбилейные мероприятия, требующие массового участия, были отменены, перенесены на более поздние сроки или преобразованы в дистанционные формы.

В период пандемии коллектив преподавателей и студентов не утратил связей с общественностью страны и города, принимал деятельное участие во всех социально-значимых проектах и мероприятиях.

Своевременной, актуальной и необходимой стала инициатива студенческой профсоюзной организации о создании отряда ковид-волонтеров по борьбе с распространением инфекции в стенах учебного заведения. В течение года более полутора десятков активистов в ходе ежедневного дежурства осуществляли термоконтроль на входе в здание, следили за соблюдением масочного режима и социальной-безопасной дистанции находящимися в помещении людьми.

В городском конкурсе «Человек года» победителем в номинации «Юрист 2020 года» стал заведующий кафедрой гражданского права и процесса А.П. Томина.

В феврале 2021 года лауреатом премии Губернатора Оренбургской области в сфере науки стала доцент кафедры гражданского права и процесса Е.В. Буянова, а двое преподавателей удостоены персональных стипендий за научные исследования.

Шесть лучших представителей студенчества приняли участие в городском конкурсе «Студент 2020 года» и стали его лауреатами.

Тридцать старшекурсников участвовали в программе «Российские интеллектуальные ресурсы» и были включены в справочник «Лучшие выпускники Оренбургской области – 2021».

Студентка 4 курса бакалавриата Е. Гвоздева является обладателем гранта Президента РФ за выдающиеся способности и показавшей и высокие достижения в учебной деятельности.

Указом Губернатора Оренбургской области студентке 4 курса Анастасии Дубовицкой в 2020-2021 учебном году была назначена стипендия для поддержки способной и талантливой молодежи.

Студент 2 курса бакалавриата Илья Долгополов удостоен в 2021 году стипендии ЦК профсоюзов Оренбургской области.

В мае 2021 года были подведены итоги крупнейшего и самого известного в мире студенческого судебного соревнования – конкурса имени Ф. Джессопа. Команда Оренбургского института МГЮА из 4 человек одержала победу в 2 раундах из 4 возможных.

Студентка 2 курса Жанна Нургалиева стала победителем Всероссийского конкурса студенческих работ проекта «Профстажировка 2.0».

В сентябре 2020 года студентка 4 курса Кристина Киняшова приняла участие во Всероссийской фестивале «Таврида - АРТ» (г. Судак. Крым).

По итогам федерального конкурса «Наследие выдающихся предпринимателей России» студент 4 курса Максим Никуленков занял III место.

14 студентов института в 2020 году признаны Рособrnадзором лучшими общественными наблюдателями за ходом ЕГЭ Оренбургской области.

13 апреля 2021 года команда обучающихся на 1 курсе СПО приняла участие в общегородском квизе «Первые в космосе», посвященном 60-летию полета Ю.А. Гагарина, и заняла 2 место.

Традиционно коллектив преподавателей и студентов широко и ярко отметил День Победы: к Вечному огню были возложены цветы, организована для горожан 9 мая 2021 года творческая площадка с песнями, танцами, тематическими экспозициями. Студенты СПО запустили онлайн-акцию «Читаем стихи о войне». 7 мая команда института заняла 3 место (из 557 участвующих команд) в интеллектуальной игре Приволжского федерального округа «1 Q – ПФО: Великая Победа». Спортивная игра лазертаг прошла под девизом «Помним. Чтим. Гордимся». В фойе института работала выставка архивных документов «Без срока давности».

Не менее торжественно и ярко прошло празднование Дня России 12 июня 2021 года с чествованием лучших студентов, запуском воздушных шаров и в конце дня спортивными соревнованиями по картингу.

В завершившемся учебном году продолжила работу студенческая юридическая клиника. За 22 года своего существования 650 студентами – консультантами была оказана бесплатная юридическая помощь более чем 5 тыс. оренбуржцам.

В 2020 - 2021 учебном году обучающиеся оказывали бесплатную юридическую помощь на базе института. Тем не менее, продолжено сотрудничество клиники с управлением Министерства юстиции РФ по Оренбургской области, государственным юридическим бюро, Оренбургским региональным отделением общественной российской общественной организации «Ассоциация юристов России». Так, 26 марта 2021 года консультанты студенческой юридической клиники приняли участие в проведении всероссийского единого дня оказания бесплатной юридической помощи, организованном Оренбургским региональным отделением «Ассоциация юристов России». Мероприятие проводилось в течение всего рабочего дня с 9:00 до 18:00 в дистанционном формате.

Работа в юридической клинике рассматривается как форма прохождения производственной практики обучающимися не только 3 и 4 курсов бакалавриата, но и магистратуры по очной и заочной форме обучения. Таким образом, производственную практику в клинике имеют возможность пройти практически 100% обучающихся института. Соответствующий приказ директора института был подписан в сентябре 2020 года.

Общее число обучающихся, осуществлявших консультации в 2020-2021 учебном году, составило 55 человек.

Правовая помощь оказана 74 гражданам. Снижение по сравнению с предыдущими годами связано с эпидемиологической обстановкой по коронавирусу в регионе и введением соответствующих ограничений указом Губернатора Оренбургской области от 17.03.2020 № 112 ук.

За прошедший учебный год продолжали развиваться и укреплять связи со школьной молодежью.

Продолжилось сотрудничество в соответствии с заключенными договорами с МОУ «СОШ № 73», МОУ «СОШ № 40 имени В.М. Барбазюка», Оренбургским президентским кадетским училищем.

В октябре 2020 года члены СНО института провели в здании гимназии № 1 занятия в Академии школьных наук для одаренных детей города Оренбурга.

Кроме того Совет молодых ученых, студенческое научное общество активно участвовали в различных олимпиадах, конкурсах и других мероприятиях, проводимых Министерством образования области.

В декабре 2020 года на базе Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) проведен отборочный, а в феврале 2021 г. - заключительный этап ежегодной Кутафинской олимпиады школьников по праву, в котором приняли участие более 500 учащихся классов г. Оренбурга, области и близлежащих регионов страны.

В организации внеучебной, воспитательной работы с обучающимися огромная роль принадлежит системе студенческого самоуправления, благодаря которой практически каждый студент получает реальный опыт для самовыражения, реализации своих интересов, потребностей и способностей.

За прошедший год СНО продолжило развивать свои лучшие традиции.

Главным событием для этой организации стала подготовка уже 27 по счету Всероссийской студенческой научно-теоретической конференции «Актуальные вопросы развития государственной и правовой системы в современном России», состоявшейся 16 апреля 2021 года и посвященной 90-летию Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и 80-летию Оренбургского института в его составе. В ней приняли участие более 500 докладчиков и слушателей из 7 вузов страны.

В течение года СНО совместно с кафедрами провело 15 дискуссионных круглых столов, для первокурсников интеллектуальную игру «Брейн-ринг», для старшекурсников – олимпиаду по юридическим дисциплинам.

Член совета СНО Шошин Кирилл принял участие в XX международной конференции молодых ученых «Традиции и новации в системе современного российского права» (г. Москва).

За 2020-2021 учебный год первичная профсоюзная организация студентов проделала большую работу, направленную на вовлечение в общественную жизнь института вновь поступивших, организацию деятельности студентов в свободное от учебы время.

Первостепенная задача профсоюза студпрофкома в начале каждого учебного года - ускорить процесс адаптации первокурсников. Для этого за каждой группой поступивших были закреплены кураторы, которые смогли познакомить студентов с преподавателями, сформировать дружный коллектив, обеспечить моральную поддержку. Кроме того, назначенные кураторы сумели заинтересовать студентов общественной деятельностью института и таким образом привлечь новых людей в профсоюзную организацию. К концу 2020 года она приняла в свои ряды около 150 первокурсников.

В связи с коронавирусными ограничениями проведение традиционного посвящения первокурсников в студенты было невозможно, поэтому профсоюзной организацией был снят видеоролик и размещён в социальных сетях «Посвящение в студенты», где активисты профсоюза постарались передать атмосферу праздника даже в период пандемии.

12 декабря члены профсоюза организовали совместно с кафедрой конституционного и международного права и провели QUIZ (квиз) в честь Дня Конституции, где каждый студент смог проверить свои интуицию и внимательность.

В преддверии нового года специалистами отдела фотографов был снят цикл видеороликов с преподавателями, где они делились новогодними историями. «Новогодний Марафон» суммарно собрал три

тысячи просмотров и заложил основу в развитии онлайн деятельности профсоюзной организации.

В рамках ежегодной благотворительной акции «Милосердие» был проведён сбор средств и необходимых предметов, которые были переданы в детские центры «Дом малютки», «Дом детства» и диаконический центр «Прикосновение». Активисты профсоюза института сделали малышам новогодний праздник с подарками.

25 января профсоюзная организация отметила «День студента», где студенты оставляли записки с пожеланиями в обмен на сладкий подарок.

В честь дня всех влюблённых с 2 по 12 февраля членами профсоюза была организована почта Валентина, где каждый желающий мог оставить небольшое послание, которое активисты профсоюза в преддверие праздника доставили получателям.

Важным событием в общественной жизни института является празднование Международного женского дня. В связи с пандемией формат праздника был переведён в онлайн режим, где на платформе Instagram был проведён фотоконкурс, в котором приняли участие более 100 человек. По итогам победители фотоконкурса были награждены подарками.

С 31 марта по 7 апреля в стенах института было проведено традиционное мероприятие профсоюза «Лики Фемиды», где студенты выбирали преподавателей в различных номинациях.

29 апреля участники профсоюза приняли участие во Всероссийском субботнике, помогли очистить лесопосадку на проспекте Победы.

30 апреля активистами профсоюза был организован просмотр фильма «Горячий снег» для учащихся 1 курса, приуроченный ко дню Победы.

Главным результатом работы студенческого клуба в завершившемся году стало активное развитие КВН-овского движения, появление новых игроков и команд, ведущая из которых – «Компромисс» (капитан Жакат Исаков) - успешно провела игры ¼ финала Оренбургской лиги КВН и получила гарантированный проход в полуфинал.

Команды «Компромисс» и «Вне зоны доступа» в марте 2021 года приняли участие в фестивале – открытии XIII сезона Орской лиги КВН. По итогам «Компромисс» получил особый кубок за лучшую шутку.

Несмотря на многочисленные ограничения, связанные с пандемией коронавируса, спортивная жизнь в институте успешно продолжалась.

Работали 5 спортивных секций с участием 75 студентов.

С октября 2020 г. по март 2021 г. мужская сборная института по волейболу участвовала в чемпионате волей-фитнес лиги, заняла 6 место из 12 команд.

Более 20 студентов приняли участие в XXXIX Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России» (13 февраля 2021 г.).

Женская сборная по волейболу была наиболее активной и результативной, принимая участие в чемпионате области (апрель 2021 г. – 6 место из 8 участников), в турнире на призы ректора ОГПУ (февраль 2021 г.

– 3 место из 6), в турнире по волейболу на снегу «Волейбол 2.0 – Перезагрузка» (февраль 2021 г. – 4 место).

9 апреля 2021 года команда по настольному теннису заняла 1 место в соревнованиях на приз обкома профсоюза.

5 июня 2021 г. студенческий спортклуб принял участие в «Зеленом марафоне» на набережной реки Урал.

В завершившемся учебном году также прошли традиционные спортивные праздники «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!» первенство института по настольному теннису (апрель 2021 г. – 24 студента), первенство по волейболу (апрель 2021 г. – 36 участников), турнир по мини-футболу (февраль 2021 г. – 36 обучающихся СПО).

Заместитель директора по
внеучебной и воспитательной работе



П.И. Жилев